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Процес візуального спостереження в сучасному світі відіграє одну з найважливіших ролей. В процесі 

навчання візуальне сприйняття матеріалу забезпечує більш ефективнішого засвоєння. Комп’ютер виконує роль 

посередника у педагогічній взаємодії, що відкриває величезні можливості у поданні, сприйманні та засвоєнні 

інформації учнями. Нові технології навчання, нестандартні форми проведення уроку сприяють розвитку інтересу в 

учнів, суттєво підвищують їхню активність, сприяють до поглибленого самостійного навчання [1]. 

Актуальність теми дослідження зумовлена важливістю використання новітніх технологій, а саме технології 

3D у навчальному процесі. Актуальним є створення нових освітніх технологій, які мають сприяти загальному 

розвиткові особистості, формуванню її світоглядної культури, індивідуального досвіду, творчості, розвиток 

сучасних освітніх технологій, поширення їх в сучасних школах України. Також важливим та актуальним 

залишається вивчення використання сучасних технологій навчання у школі. 

Провівши аналіз стану формування вмінь віртуального моделювання учнів загальноосвітніх навчальних 

закладів у процесі трудового навчання та технологій, ми з’ясували, що ця робота ведеться недостатньо через ряд 

причин: небажання проводити ретельну підготовку до занять учителем; слабке матеріальне забезпечення шкіл, 

відсутність в кабінетах трудового навчання методичних розробок, рекомендацій тощо. 

З’ясуємо визначення сутності поняття «вміння віртуального моделювання». 

Вміння – це здатність належно виконувати певні дії, засновані на доцільному використанні людиною 

набутих знань і навичок. Моделювання – це метод опосередкованого пізнання за допомогою об'єктів-замінників. 

Вміння віртуального моделювання – це здатність представлення на екрані комп’ютера моделі адекватної до 

оригіналу об’єкта, що вивчається, або моделі процесу.  

Зміст програми технологій для 10-11-х класів орієнтовано на формування в учнів ключових і предметних 

компетентностей, які покликані наблизити процес навчання технологій до життєвих потреб учня, його інтересів та 

природних здібностей. Інформаційно-цифрова компетентність є однією з ключових компетентностей в навчанні 

учнів. 

З-поміж усіх існуючих педагогічних засобів формування інформаційно-цифрової компетентності школярів 

ми зосередили свою увагу на формуванні вмінь віртуального моделювання в учнів 10-11-х класів на заняттях 

технологій при вивченні модуля «Комп’ютерне проектування». 

Вивчаючи модуль «Комп’ютерне проектування», учні отримають знання про можливості та застосування 

автоматичного проектування різноманітних об’єктів, навчаться здійснювати добір комп’ютерних програм, що 

допоможуть у розробленні власного проекту та виконанні графічних зображень виробів, а також стануть 

компетентнішими у використанні комп’ютерної техніки для проектування нових виробів [2]. 

Зміст віртуального моделювання в учнів старшої школи в процесі навчання технологій (модуль 

«Комп’ютерне проектування») наступний: 

1) реєстрація, збір, накопичення, зберігання, обробка інформації про об'єкти, які вивчаються, та 

передавання достатньо великих обсягів інформації, яка може бути представлена у різноманітній формі; 

2) інтерактивний діалог – взаємодія користувача з програмною (програмно-апаратною) системою, яка 

характеризується (на відміну від діалогового, що передбачає обмін текстовими командами і відповідями) реалізацією 

більш розвинених засобів ведення діалогу (наприклад, можливість ставити питання у довільній формі, з 

використанням «ключового» слова, у формі з обмеженим набором символів); при цьому забезпечується можливість 

відбору варіантів змісту навчального матеріалу, режиму роботи; 

3) керування відображенням на екрані монітора моделей різних об'єктів, явищ, процесів, у тому числі і тих, 

які реально відбуваються; 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1392-2011-%D0%BF
https://mon.gov.ua/ua/tag/nova-ukrainska-shkola
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4) автоматизований контроль (самоконтроль) результатів навчальної діяльності; корегування за 

результатами контролю, тестування. 

Однією з найбільш популярних систем автоматизованого проектування, яка в порівняно з багатьма іншими 

програмами має ряд переваг є AutoCAD. AutoCAD – дво- і тривимірна система автоматизованого проектування і 

креслення розроблена компанією Autodesk. Перша версія була випущена в 1982 році. AutoCAD і спеціалізовані 

додатки на його основі знайшли широке застосування в машинобудуванні, будівництві, архітектурі та інших галузях 

промисловості. [3].  

Цей програмний засіб зручний для початківців, які малознайомі із тривимірним моделюванням, або просто 

для тих, кому потрібно вчитись користуватися складними професійними інструментами. Програма, з одного боку, 

унаочнюватиме процес функціонального аналізу майбутнього виробу, а з іншого – робитиме цей процес 

продуктивним. Тобто учень, перш ніж перейти до виготовлення виробу, спочатку має усвідомити як він 

проектується. Можливість наочного зображення моделі в 3D робить процес проектування прозорим та впевненим. 

На нашу думку, програма AutoCAD цілком підходить для повноцінного моделювання та створення робочих 

проектів. Також вагомим аргументом є наявність безкоштовних версій програми для використання у навчальному 

процесі. Під час роботи із AutoCAD учень має можливість варіювати елементами виробу, підбираючи оптимальний 

остаточний вигляд. Тим самим створюється ігрова ситуація та з'являється інтерес до конструкторської діяльності. 

Як показує практика, застосування нових інформаційних технологій зменшує в роботі вчителя процес 

одноманітних і стомлюючих дій щодо пояснення того самого матеріалу різним учням. Ці функції учителя 

формалізуються і передаються комп'ютеру, за рахунок чого з'являється більше можливостей для творчого ставлення 

до процесу навчання. Учитель застосовує комп'ютер як мультимедійний засіб, показуючи різні процеси та етапи 

виготовлення виробу, що дає змогу учням краще запам'ятовувати вивчений матеріал. Використання комп'ютерної 

техніки на уроках технологій значно збільшує активність учнів, та зацікавленість до об'єкта роботи. 

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку полягають у розробці методики формування вмінь 

віртуального моделювання в учнів 10-11-х класів на заняттях технологій при вивченні модуля «Комп’ютерне 

проектування» та перевірці її ефективності на практиці в одному з навчальних закладів. 
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Потреба підготовки педагога, що перебуває в авангарді суспільних та освітніх перетворень, умотивованого, 

компетентного, який виконує в освітньому процесі ролі наставника, коуча, фасилітатора і тьютора, має академічну 

свободу, володіє навичками випереджувального проектного менеджменту, здатного розв’язувати сучасні професійні 

завдання, зумовлює значний інтерес до педагогічно спадщини минулого.  

У цьому контексті особливої значущості набувають праці корифея педагогічної думки, основоположника 

педагогічної науки і народної школи, творця стрункої педагогічної системи, автора багатьох наукових праць і 

посібників Костянтина Дмитровича Ушинського. 

На його ідеях побудовані й розвиваються не лише вітчизняні освіта і виховання. Теоретична діяльність 

К. Д. Ушинського належить до скарбниці світової педагогічної думки. Він хотів бачити в своїй країні розумного, 

творчого, доброго, патріотично налаштованого педагога, здатного до саморозвитку та самовдосконалення [1, с.1]. 

Питання фахової підготовки вчителя К. Д. Ушинський вважав динамічною, багатоаспектною проблемою, 

що має актуальне соціально-педагогічне і наукове значення і нині. Свої погляди про підготовку вчителів він виклав у 

статтях «Про користь педагогічної літератури», «Три елементи школи», «Думка колезького радника К. Ушинського 

про проект реорганізації Гатчинського інституту», у програмах для жіночих навчальних закладів («Програма 

педагогічного курсу», «Програма з педагогіки для спеціальних класів», «Програма педагогічного курсу для двох 

старших загальних класів»), працях «Проект учительської семінарії», «Педагогічна подорож по Швейцарії», у 

передмові до книги «Людина як предмет виховання» та ін. 

Слід зауважити, що цілісна концепція підготовки педагогічних кадрів К. Д. Ушинського увібрала в себе 

кращі європейські традиції, які він безпосередньо вивчав за кордоном; власний досвід фахової підготовки учительок; 

прогресивні реформаційні ідеї зміни стану підготовки майбутніх учителів у Російській імперії у 60-х роках XIX ст., 
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